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Problemas — Tema 9

Problemas resueltos - 2 - ecuaciones de la recta - parte
1 de 2

1. Escribe la forma de la ecuacion vectorial, paramétrica y continua de la recta en tres dimensiones.

Para obtener la ecuacion de una recta necesitamos un punto de la recta y un vector paralelo a la recta
('x’y s Z):('XO’yO’ ZO>+7\’.<ux’ uy’ uz)
El punto A (xo, Yoo ZO) es un punto de la recta. El vector Et’:(ux, u,, uz) es paralelo a la recta.
Ecuacién paramétrica:
X=x,th-u,
y:yO +>\' ’ uy
z=zy+\h u,
Ecuacion continua o cartesiana de la recta en tres dimensiones:
X=Xy Y=Y _ 272

u, u u,

y
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2. Hallar la ecuacién vectorial, paramétrica y continua de la recta r que pasando por el punto

-1
A (1,— 1,3) es paralela a la recta de ecuacién s: IR

2 3 4

Sabemos que dos rectas paralelas tienen la misma inclinacion, por lo que comparten los mismos vectores
directores.

La recta s aparece en forma continua, por lo que su vector director es ﬁ:(ux, u,, uz)z(—2,3 ,4)
Ese vector también es paralelo alarecta r que estamos buscando.

Si tenemos un punto A(l,—1,3) de la recta y un vector director, ya podemos escribir la ecuacién
vectorial de r

ri(x,y,z)=(1,-1,3)+r-(-2,3,4)

Igualando componentes, tenemos la ecuacion paramétrica.

x=1+r-(-2)
rey y=—1+A-3
z=3+A-4

Y despejando el parametro A en cada ecuacion paramétrica e igualando, obtenemos la ecuacién continua
o cartesianade r
- x—1_y+l_ z-3
C =2 3 4

A veces esta ecuacidn continua se expresa de otras formas analogas. Por ejemplo, igualando cada término
a A yformando una terna de ecuaciones.

k:x—l
-2
+1
Fila=2
3
)
A==
4

Otras veces se expresa la recta como dos igualdades separadas.

x—1_y+l
r: —2 3
x—lzz—3
-2 4

Esta forma de expresar la recta es lo que dara pasa la ecuacion general o implicita, que estudiaremos en
siguientes apartados.
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3. Hallar la ecuacion continua de la recta que pasa por los puntos A ( 1,— 1,3) y B(O,Z ,4)

Si tengo dos puntos de una recta, puedo obtener un vector director de la recta simplemente restando las
componentes de ambos puntos.

A_BZ(O—I,2+1,4—3)=(—1,3,1)Evector director de la recta

Y si tenemos un punto (podemos elegir 4 o B )y un vector director, directamente podemos escribir la
ecuacion continua de la recta.

r.x—l:y+1:z—3
T -1 3 1
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